

省委常委会举行党史学习教育第六次专题学习暨省委中心组学习会

省委书记林武主持并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文)6月25日,省委常委会举行党史学习教育第六次专题学习暨省委中心组学习会,省委书记、省委党史学习教育领导小组组长林武主持会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,铭记入党誓言、坚定理想信念,传承红色基因、发扬光荣传统,从党的奋斗历史中汲取前进力量,全方位推进高质量发展,以造福全省人民、谱写山西篇章的实际成绩诠释对党忠诚。省委副书记、省长蓝佛安出席。

会议深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深入学习习近平总书记在参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览时的重要讲话精神、在青海考察时的重要讲话精神和《学好“四史”,永葆初心、永担使命》重要文章,深入研读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《中国共产党简史》。在自学研读的基础上,开展专题研讨,部分常委同志作交流发言。

林武指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党全

国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新时代。当前,我省正处于全方位推进高质量发展的关键时期。面对全国各地竞相发展、百舸争流的逼人态势,面对“十四五”改革发展稳定的艰巨任务,面对全省人民对美好生活的向往,我们必须进一步增强责任感、使命感、紧迫感,把党史学习教育的成效转化为昂扬向上的精气神,转化为全方位推进高质量发展的实践成果,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。一要坚持讲政治这个根本原则,不断提升感悟思想伟力新境界。以深学增强政治判断力,以细悟增强政治领悟力,以笃行增强政治执行力,善于从政治上观察和处理问题,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要把握全方位这个根本要求,坚定走好高质量发展新征程。主动适应新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局的历史机遇,

坚持系统观念,推动思想观念更新、政策体系构建、资源要素配置,着力破解结构性、体制性、素质性问题,在新征程中开拓新局面。要扛好转型发展这个使命,深入开展“三个一批”,抓好项目建设,围绕培育壮大新兴产业、做优做强传统产业拿出切实举措,加快构建现代产业体系。要强化改革开放这个牵引,推进重点领域和关键环节改革,提升制度性开放水平,推动各方面资源要素向山西集聚。要夯实民生福祉这个基础,深入开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决人民群众“急难愁盼”问题。要守牢安全稳定这个底线,统筹抓好政治安全、信访稳定、公共安全等各项工作,坚决遏制重特大事故发生,确保人民安居乐业、社会安定有序。要厚植政治生态这个土壤,坚定扛起全面从严治党主体责任,一体推进不敢腐不能腐不想腐,努力实现山西政治生态持久的风清气正。三要聚焦抓落实这个根本任务,切实彰显担当作为新形象。办好山西的事情,唯有崇尚实干、狠抓落实。要强化书记抓、抓书记,对定下的事情要一件一件抓落实,直到抓出成效。要强化打基础、利长远,牢

固树立正确政绩观,既要做让老百姓得实惠的实事,也要做为后人作铺垫的好事,谋划实施一批“十四五”期间打基础、增后劲、利长远的项目。要强化法治化、长效化,确保各项工作在法治轨道上高效推进,确保各项部署落地见效。要强化树标杆、作示范,激励担当作为,培育发现典型,强化示范引领,注重推广基层行之有效的好经验好做法,以点带面推动整体工作上水平。各级领导干部都要履行好领导责任和工作责任,一级带着一级干、一级做给一级看,构建环环相扣的责任链条,在全省形成自觉守土负责、确保守土尽责的良好局面。

林武强调,当前全省上下正在喜迎建党百年华诞,要精心组织好各项庆祝活动,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作,营造和谐稳定、喜庆祥和的社会氛围,以全方位推进高质量发展的新成效,向总书记和党中央、向全省人民交出一份优异答卷。

省委党史学习教育领导小组办公室负责同志,省直有关部门负责同志列席会议。

中国共产党太原历史展览即将开展

本报讯(记者 张波)为回顾党的奋斗历史,讴歌党的光辉业绩,展示党在太原的百年历程。在中国共产党百年华诞即将到来之际,作为我市庆祝中国共产党成立100周年21项重大活动之一的“中国共产党太原历史展览”,预计6月29日在迎泽公园中国共产党太原历史展览馆(原晋商博物馆)开展。

6月25日,市委宣传部(市政府新闻办)召开中国共产党太原历史展览开展

新闻发布会,就展览总体情况进行了详细介绍。

中国共产党太原历史展览总布展面积1862平方米,总展线长度373米。分“民族独立人民解放的太原记忆”“社会主义革命和建设的太原画卷”“中国特色社会主义的太原实践”“牢记领袖嘱托、奋力谱写新时代中国特色社会主义的太原篇章”“革命精神和光荣传统的太原标识”五部分,通过1000余幅图片、

130多件(套)文物实物、80余份档案资料,并适当运用声光电等多媒体技术展示党在太原的百年历程。展览复原省立一中大门、晋华书社、省立国民师范学校大门、人民大礼堂、上世纪70年代迎泽大街等7个实景模型和北上抗日、东山攻坚、沉浸式体验、党代会会场等4个大型场景,全面展示太原地方党组织领导人民的百年奋斗史,是全市广大党员干部党性教育和党史学习的重要阵

地,也是青少年爱国主义教育和革命传统教育的重要阵地。

目前,展览只接受团队预约,凭身份证、行程绿码免费进入。有观展需求的单位或团体请提前两个工作日预约,预约电话:0351—4168501。中国共产党太原历史展览馆每周一闭馆,周二到周日开放,开放时间为上午9:00至下午5:00(下午16:30停止入馆)。开放日每日接待人数1000人次。

“山西革命英烈展”正式开展

本报讯(记者 毕晶晶)6月25日,“山西革命英烈展”在太原解放纪念馆正式开展,开始接受社会各界参观学习。

“山西革命英烈展”由省退役军人事务厅主办、太原市退役军人事务局承办,展出了新中国成立前山西籍或牺牲在山西的英烈人物91位和英烈群体4个。展览总体展陈面积900平方米,内有图片230余张,展品80余件。展览共分为四部分:大革命时期、土地革命时期、抗日战争时期和解放战争时期。展览首次整体展现了全省革命英烈事迹,呈现了山西革命从星星之火到燎原之势的党史脉络,是我省一个高质量、全景式的革命英烈事迹展览。

在当天的开展仪式上共有烈士亲属、优秀共产党员、优秀退役军人、部队官兵、学生代表等150余人参加,大家纷纷表示,展览资料丰富、内容详实,参观后令人震撼、让人鼓舞,今后要以革命先烈为榜样,学习和发扬革命先烈不畏艰险、不怕牺牲的英雄气概。

齐平、周竟烈士的儿子——齐陶老人在参观完展览后激动地说,“缅怀先烈就是为了不忘初心、牢记使命,我作为烈士的后代,更应当永远铭记英雄的丰功伟绩。不管走到哪里都要做好党史教育的宣讲员,大力宣传英烈事迹,让红色基因代代相传。”

地铁1号线汛期演练应急救援

本报讯(记者 李涛)每当进入汛期,连降暴雨就会增加地铁施工的安全隐患。为了完善应急救援体系,检验应急响应能力,提升应急救援水平,安全有序地推进工程建设,6月24日,在中铁十五局承建的地铁1号线东太堡站施工现场开展了“汛期基坑坍塌应急救援演练”活动。应急演练活动中,面对突发安全事件,施工标段与应急救援队迅速启动预案,通力协作、密切配合,在“急、难、险、重”的安全任务前不畏战、不退缩,充分展现了应急处突的能力和水平。

在当天的演练模拟现场,东太堡站

因降雨量突然增大,地表渗水严重。雨水渗入基坑,基坑下挖通道边坡失稳,部分边坡土层坍塌,导致一名工人被埋,一名工人腿部受伤。事发后,项目部果断决策,立即启动应急预案,迅速向中国铁建投资集团太原轨道交通1号线联合体施工总承包部汇报事故情况,并向太原市轨道交通工程应急救援队求助。通过现场临时救援指挥部的沉着指挥,救援人员按照预定方案开展救援工作,在120医护人员的帮助下,两名伤员被顺利救出。

地铁施工中基坑上方开挖是重大风险源,尤其是部分基坑属于湿陷性黄

土,雨后易发生坍塌,如未能及时得到有效控制,将可能产生地面沉降塌陷,并诱发其他安全隐患。此次演练的目的是不断完善太原地铁1号线在建项目应急救援工作机制,扎实、科学、有序、快速开展应急救援工作,提高预防和处置突发事件的实战能力,保障太原地铁1号线基坑开挖安全顺利实施。

本次应急救援演练活动是由太原市市政公用质量安全站、太原轨道交通1号线建设运营有限公司、太原市轨道交通发展有限公司主办,中铁十五局集团有限公司、太原市轨道交通工程应急救援队承办。

“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛决赛落幕

本报讯(记者 张波)6月25日下午,“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛决赛圆满落幕。经过5天6场精彩纷呈、高潮迭起的角逐,共有6位选手获得“时代新人最佳讲述人”称号,30位选手获得“时代新人优秀宣讲者”称号。

在6场决赛中,来自全市各行各业的111名选手,紧紧围绕爱党、爱国、爱社会主义主题,聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局,以“岗位、人物、故事”为主线,讲时代故事、发时代先声、做时代新人、领时代新风,精彩的演讲为庆祝中国共产党成立100周年营造出了浓厚热烈的氛围。

在6月24日下午的第四场决赛中,消防员刘涛向火而行 永不后退”的故事

让现场观众热泪盈眶。这个年轻的小伙子连续4年以优异表现被评为全省优秀基层指挥员,每一份荣誉的背后,伴随着是日复一日的训练,更离不开家人的支持和超出常人的坚持。最终,刘涛获得此场决赛“时代新人最佳讲述人”称号,薄震霄、崔雪贤、郝丽颖、石玉、张志花5位选手获得“时代新人优秀宣讲者”称号。

在6月25日上午的第五场决赛中,小选手张皓然讲述了自己参加少先队献礼建党100年红色体验剧《金色的鱼钩》的录制经历。红军二万五千里的英雄史诗,给张皓然的生命注入了理想和信心;红军的伟大精神,更是早已融入中华民族的血液,熠熠生辉,激励后人。张皓然代表千千万万少年先锋队

队员发出誓言:时刻准备着,为共产主义事业而奋斗……本场比赛,张皓然获得“时代新人最佳讲述人”称号,许坤奇、苏玲玲、谢娟、王健、杨冠琼5位选手获得“时代新人优秀宣讲者”称号。

在6月25日下午的第六场决赛中,此场“时代新人最佳讲述人”获得者于浩讲述了自己作为一名基层党校教师,努力践行新时代党的理论传播主阵地宣讲者这一使命担当的经历。作为党的理论最基层的传播者,于浩肩负为党员干部“补精神之钙、固思想之基、培为政之本”的政治责任和时代重任,一如既往,从不退缩,将热情洒在了平凡的岗位上。选手凉山支教团队、刘郑辉、张清怡、魏牧原、丰亚琼获“时代新人优秀宣讲者”称号。